

党建引领促发展 凝心聚力谱新篇

月山镇推动高质量发展再上新台阶



月山镇集聚区鸟瞰图。 通讯员 陈鹏 摄

2024年以来,怀宁县月山镇深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,守好实体经济根基、引育优质项目、加快传统产业改造升级,全面深化改革,激活发展潜能,扎实推动党的二十大精神落地落实,推动高质量发展再上新台阶。

深化理论武装 建强人才队伍

月山镇严格落实“第一议题”制度,将专题学习习近平新时代中国特色社会主义思想,党的二十大和二十届二中全会精神,习近平总书记考察安徽重要讲话精神列为各类会议第一议题,作为党员教育培训第一课,不断

推动新时代党的创新理论学习常态化制度化。该镇持续深化理论武装,采取党委引领学、农村实践学、干部集中学、平台自主学、座谈交流学等方式,组织开展“干部大讲堂”活动。

组织宣讲活动20余场、500余人次;开展党委中心组学习12次,干部理论学习25次。该镇注重人才队伍建设,2024年与67名高考新生开展座谈,走访慰问27名经济领域和学术领域高端人才,常态化对人才库内4760名人才进

深化项目带动 助力区域发展

月山镇在项目建设方面持续发力,通过多项举措全面保障重点项目建设,助力区域发展。

及千亩紫薯基地等现有基础,着力打造月洪路片区乡村振兴示范园区,实现乡村产业升级与文化振兴的有机融合。

的实施,月山镇将进一步优化区域产业布局,改善生态环境,提升居民生活质量,为实现全面乡村振兴战略目标迈出坚实步伐。

壮大村级集体 推进乡村振兴

月山镇注重因地制宜、因材施教,采取“一村一策”量身制定发展壮大村级集体经济实施方案,谋划发展产业主导型项目18个,13个村集体自身“造血”功能不断提升。

经济经营性收入861.7万元,经营收益77526万元,村均经营性收入6628万元,村均经营收益5935万元。同时,该镇将高标准建设现代农业示范区,重点打造蓝莓、控糖大米、黄茶等特色产业,完善农事服务中心建设,引导村级整合土地、人力资源,抱团规模发展,增强村级集体经济发展后劲。

乡居民医疗保险参保率95%。同时,该镇强化社会治理成效,排查各类矛盾纠纷365起,化解315起,调解成功率86.6%;受理来信来访19件,办结19件,办结率100%;受理12345市民服务热线372条,办结369条,办结率99%;化解信访积案3起。

农产品“种得好”也“卖得火”



主播们走出直播间,来到田间地头,推介农产品,直播带货。 通讯员 蔡浩 陈鹏 摄

流,了解作物的生长环境、种植过程及品质特点,力求让每一位观众都能感受到

农产品的鲜美与背后的故事。借助直播,当地优质绿色农产品“出村进城”,

实现从“田间”到“舌尖”的美味传递,也吸引了更多人返乡创业,建设家乡。

“我在南京跟合肥都做过电商,今年村里搭建了这个直播基地,我就想着回来发展,把自己学到的一些电商知识跟一些实际经验带回来,把家乡宣传得更好,让更多的人了解我的家乡,同时也把家乡的一些好的农产品推广到全国各地。”月山镇复兴村直播基地销售人员石珠明说,直播带货为复兴村集体经济发展注入了“活水”,高峰期单日成交红薯2000斤、大米150斤,不到1个月的时间,达到3万元左右的销售额。此外,月山镇还通过老主播带新主播的方式,让更多的人到直播间取经,走上直播带货之路,并通过联农带农的模式帮助当地种植户销售特色农产品,带领农民增收致富。(通讯员 蔡浩)

以制度建设推动安全生产管理

本报讯 怀宁县月山镇坚持人民至上、生命至上,以安全生产治本攻坚三年行动为抓手,加强制度建设,夯实安全生产工作基础,努力推进高质量发展和高水平安全良性互动。

月山镇坚持系统思维,完善风险分级管控和隐患排查治理“双重预防机制”,开展全覆盖式安全大排查工作,共检查企业101家,排查出300余条安全隐患并建立台账,按照分类管控、重大隐患立即整改、一般隐患限期整改的原则,有效消除排查出的安全隐患。同时,该镇积极开展安全生产执法检查,联合上级执法部门约谈了5家企业法人代表或实际控制人,积极探索建立风险研判和防范化解的长效机制,以立体严密的长效机制统筹发展和安全。(通讯员 月宣)

商会聚力助推镇域经济发展

本报讯 怀宁县月山镇发挥商会作用,凝聚乡贤力量。众多在外打拼、事业有成的游子们,因商会的感召而联结在一起,带着资金、技术与丰富的经验回归,为镇域经济发展注入新的活力。

将乡村的自然风光与民俗文化完美融合,吸引了大量游客前来观光体验,带动了餐饮、住宿等相关服务业的繁荣。

月山镇通过商会的牵线搭桥,引导在外企业家返乡投资兴业,一个个特色产业项目如雨后春笋般在乡镇落地生根。复兴村紫薯现代化农产品加工厂,提高了农产品附加值,让乡亲们的收成转化为实实在在的收益。杨八房生态旅游度假村的建设,

同时,月山镇商会积极投身公益慈善事业。在乡村基础设施建设上,商会组织会员企业参与道路修建、水利设施完善等工程,让乡村的面貌焕然一新。在文化遗产与保护上,商会不遗余力地支持举办秋季村晚、传统手工艺展览等活动,让古老的乡村文化在新时代焕发新的魅力。(通讯员 陈鹏)

低效用地“焕新”,安置房建设“加速”

本报讯 怀宁县月山镇积极探索土地资源集约利用新路径,将盘活低效用地与安置房建设有机结合,有效解决了部分群众的住房安置问题,优化了乡镇土地资源配置,提升了土地利用效率。

立专项工作小组,对全镇范围内的低效用地进行全面摸排和梳理,制定详细的盘活利用方案。通过与相关企业和土地所有者的深入沟通协商,最终确定将部分适宜的低效用地用于安置房建设的规划。

在月山镇月石新区,一片曾经被闲置的低效用地如今已变身火热火热的安置房建设工地。过去,这片土地由于种种原因未能得到充分开发利用,长期处于荒废或低效状态,不仅影响了乡镇的整体形象,也造成了土地资源的极大浪费。

月山镇利用低效用地建设的安置房项目总占地面积达33000平方米,预计可提供安置房520套,将有效缓解全镇因基础设施建设、旧村改造等项目产生的安置压力。同时,项目周边配套也在同步规划建设,包括学校、商业中心等,以满足居民未来的生活需求。(通讯员 月宣)

培育提升企业创新力

本报讯 近日,月山镇邀请省级专家组开展高新企业培育申报工作培训,引导企业重视科技创新,鼓励企业加大研发投入、提升企业创新主体地位,推动全镇企业科技创新工作。

了详细的讲解。随后,参与培训的企业代表进行了学习交流。

专家通过PPT讲解的方式对什么是高新企业、为什么要申报高新企业、高新企业有什么作用以及申报高新企业的基本条件等几个方面进行

“下一步,将加大对企业的关心力度,多层次多角度寻找企业发展机会,加大开展技术服务培训的力度,为辖区企业提升市场竞争力提供更加优质的服务。”月山镇企业办主任胡礼清表示。(通讯员 曹承斯)

志愿服务宣传法治精神

本报讯 近日,怀宁县月山镇人大主席团组织部分县镇人大代表,联合镇司法所、新时代文明实践所等单位,开展宪法和法律的宣传志愿服务活动,推广宪法和社会主义法治精神。

结合日常生活中的典型案例,对《中华人民共和国民法典》进行解读,解答群众的咨询,引导群众尊重法治、了解法律、遵守法律、依法维权,增强群众的法律意识和法治观念,营造尊法守法用法的良好氛围。(通讯员 高啸)



怀宁县月山镇奇峰村坚持集中整治与长效管护相结合,压实责任,靶向发力,抓重点、破难点,助推人居环境“颜值”增“质”,全力建设和美乡村。 通讯员 严书敏 摄